《整十数加一位数及相应的减法》的教学设计
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《整十数加一位数及相应的减法》的教学设计
教学目标：
1、掌握整十数加一位数和相应的减法的计算方法。
2、能够准确地计算出整十数加一位数和相应的减法。
3、培养学生自主探索的学习习惯，激发学生的学习兴趣。

教学重点：
使学生掌握整十数加一位数和相应减法的计算方法。
教学难点：
培养学生能准确计算出结果。
教具准备：

课件、小棒。
教学过程：
一、复习引入

1、填空：

（1）、58里面有（    ）个十和（    ）个一;

（2）、3个十和8个一是（   ）。
2、课件出示口算题：

①6＋3＝         ②5＋8＝

③9－4＝         ④15－7＝

二、探究新知

1、激励导入
刚才大家口算20以内的加减法,表现的非常棒。这节课我们学习比20大的数的加减法计算，你有信心学好吗？

2、设计情境

昨天，何欣与妈妈去超市里买写字本。妈妈原本打算买30本，就在付钱时，何欣又拿了2本，妈妈一共要付多少本的钱？
要解决此题，怎样列式计算？

生答师板书：30+2=

（1）、用小棒摆一摆

请同学们先摆出30根小棒，代表30本写字本，你们怎么都摆了3捆小棒呢？（3捆就代表3个十，师板书：3个十）

再摆出2根小棒代表2本写字本。（2根小棒代表2个一，师板书：2个一）

请同学们把两部分合到一起，算一算，一共有多少根小棒？
谁还有不同的方法？
（30是3个十，2是2个一，3个十和2个一合起来是32，所以30+2=32）

（2）、反馈练习：

先说算法再说出结果。
30＋4＝    20＋8＝      50＋2＝

3、如果妈妈原本买了32本写字本，付钱时发现钱不够，让何欣退回2本，她应该付几本的钱？怎样列式计算？

（1）、请同学们用小棒摆一摆，试着算出32－2＝？

谁想给大家说一说自己是怎么想的？

谁还有更简便的方法？（32是3个十和2个一组成，减去2就是去掉2个一，还剩3个十，也就是30．所以32－2＝30．）

（2）、反馈练习：

先说想法再说得数：64-4＝    49-9＝    71-1＝

4、引导学生思考

2＋30与 30＋2 应该怎样计算？
你有什么发现？（两个数颠倒位置相加，但计算结果相同）

5、全课小结

这节课我们学习了什么？
小结：

我们今天这节课学习的就是两位数加一位数以及相应的减法。
板书设计：

整十数加一位数及相应的减法
30+2=32     2+30=32

32-2=30
